
 

 
Gemeinde Edemissen 

Der Bürgermeister 

 

 
 

 
 

Edemissen, 27. August 2013 

 
 
 

Niederschrift 
 
über die 8. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag,  
22. August 2013, um 19:10 Uhr im DGH in Alvesse 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Anwesend: 

 
Ortsbürgermeister 

 Günther Krille                                                               
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
Ortsratsmitglieder 

 Heinz Hering                                                               
 Christian Stolte                                                               
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 

 Bernd Sabrowski                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 

 Jens Lüders                                                               
 
Es fehlen entschuldigt: 

 Stefan Peemöller                                                               
 Agnes Stolte                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19.10 Uhr die 8. Sitzung des Ortsrates Alves-
se/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. Er begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, Ortsheimatpfleger 
und Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
 
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
 
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass sechs stimmberechtigte Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
 
 
 2.b. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
 
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt die Tagesordnung in der vorliegenden Form fest. 
 
 
 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 23. Mai 2013 

 
Die Niederschrift über die Sitzung am 23. Mai 2013 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Krille 
 

- bedankt sich bei Ortsratsmitglied Hering für das zur Verfügung stellen von Trecker und 

Wagen für die Bereisung. 

- berichtet, dass die nächste Sitzung des Ortsrates am 14.11.2013 im Dorfgemeinschafts-

haus Rietze stattfindet. 

- berichtet, dass das Schützenfest in Voigtholz-Ahlemissen eine rundum gelungene Veran-

staltung war. 

 
 5. Bericht der Verwaltung 

 
Ortsratsbetreuer Lüders berichtet, dass 
 

- der Antrag, die Ortschaften Alvesse und Voigtholz-Ahlemissen in die Dorferneuerung auf-

zunehmen, gestellt wurde und nun die Entscheidung der LGLN abgewartet werden muss. 

Diese fällt frühestens im November 2013. 
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- die Kosten für eine Erschließung des Bolzplatzes Voigtholz-Ahlemissen mit Strom und 
Wasser ca. 8.000 € betragen würden, wovon ca. 5.000 € für den Wasseranschluss und 
3.000 € für den Stromanschluss zu berücksichtigen wären. 

 
 
 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62 NKomVG i. V. m. § 17 der Geschäftsordnung 

 
Aus den Reihen der Zuhörerinnen und Zuhörer wird 
 

- gefragt, ob die Möglichkeit besteht, für das Dorfgemeinschaftshaus Alvesse eine große Kaf-

feemaschine für 80 bis 100 Tassen zu beschaffen. 

- auf die schlechte Terminabsprache hingewiesen. Das Schützenfest Voigtholz-Ahlemissen 
und das Kirchenfest in Alvesse fanden am selben Tag statt. Es wird allgemein bemängelt, 
dass einige Veranstaltungen nicht an den vorher abgesprochenen Terminen, sondern an 
anderen Tagen stattfinden. 
 

 
 7. Infotafel Alvesse - Sachstand 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert, dass die alte Ortstafel, die jetzt auf der Rückseite der Infotafel 
angebracht wurde, durch Regenwasser beschädigt wurde und zurzeit instandgesetzt wird. Nach 
Abschluss der Arbeiten soll zunächst ein erneutes Eindringen von Regenwasser verhindert werden 
und die Tafel dann wieder angebracht werden. 
 
 
 8. Haushalt 2014 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert drei Anträge des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen 
für den Haushalt 2014: 
 

1. Ein Strom- und Wasseranschluss für den Bolzplatz in Voigtholz-Ahlemissen 

Da der neue Eigentümer die bisher von der Dorfgemeinschaft als Festplatz und von der 

Feuerwehr als Übungsplatz genutzte Malerhofwiese bebauen möchte, wird ein anderer 

Platz für Volksfeste und Feuerwehrübungen benötigt. Der Bolzplatz ist hierfür gut geeignet. 

Daher wird beantragt, je einen Strom- und Wasseranschluss in Form eines Unterflurhyd-

ranten herzustellen. Die Kosten für den Stromanschluss betragen ca. 3.000 €, die Kosten 

für den Wasseranschluss sind noch zu ermitteln. 

2. Außenanstrich des Dorfgemeinschaftshauses Rietze 

Das Dorfgemeinschaftshaus Rietze wurde durch die Mitarbeiter des Bauwirtschaftshofes 

vom Efeubewuchs befreit. Durch das Entfernen der Ranken wurde der Anstrich der Fassa-

de beschädigt. Um das Eindringen von Wasser zu vermeiden, ist ein neuer Anstrich der 

Fassade notwendig. Weiterhin sollten die Fenster an der Nordseite des Dorfgemein-

schaftshauses überprüft und gegebenenfalls erneuert werden. Die Mittel zur Durchführung 

der Maßnahme in noch zu ermittelnder Höhe werden beantragt. Da die Ortschaft Rietze 

sich noch in der Dorferneuerung befindet, sollte versucht werden, Zuschüsse für die Maß-

nahme zu bekommen. 

3. Tische und Stühle für das Dorfgemeinschaftshaus Alvesse 

Das im Dorfgemeinschaftshaus Alvesse vorhandene Mobiliar ist teilweise in einem schlech-

ten Zustand. Die Tische und Stühle sind bereits 39 Jahre alt und wurden zum Teil mehrfach 

repariert. Aus diesem Grund soll ein Teil des Mobiliars erneuert werden. Es wird beantragt, 

sechs Tische und 36 Stühle neu zu beschaffen. Die Kosten hierfür sind noch zu ermitteln. 
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Die Maßnahmen werden vom Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen einstimmig beantragt. 
 
 
 9. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Aus dem Ortsrat wird darauf hingewiesen, dass der Friedhof Alvesse kurz- bis mittelfristig renoviert 
werden soll. Folgende Maßnahmen werden im Einzelnen angeregt: 
 

- Der Weg ist sehr unansehnlich. Er sollte erneuert und hierbei eventuell verschmälert wer-

den. 

- Der Sammelplatz für Grünabfall ist sehr unansehnlich und sollte verlegt oder zumindest 

verändert werden. 

- Es sollten zusätzliche Bäume und Büsche auf dem Friedhof gepflanzt werden. 

- Bänke und Tisch der Sitzecke sind unansehnlich oder abgängig. Hier sollte kurzfristig Abhil-

fe geschaffen werden. 

- Die Gräber unter Rasen sollten (ähnlich der Lösung auf dem Friedhof Rietze) eine Einfas-
sung bekommen. 

 
Alle weiteren Hinweise und Anfragen werden in der Sitzung beantwortet und geklärt. 
 

 
--- --- --- 

 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 20:02 Uhr die 8. Sitzung des Ortsrates Alves-
se/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und Protokoll-
führer 

 
 
 
Anlage: 
Niederschrift zur Bereisung am 22. August 2013 
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